

证券代码：603739

证券简称：蔚蓝生物

青岛蔚蓝生物股份有限公司 投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	投资者网上提问
时间	2025年5月13日(周二)9:00-10:00
地点	上海证券交易所上证路演中心（网址： http://roadshow.sseinfo.com/ ）
上市公司接待人员姓名	董事长兼总经理：陈刚 董事兼财务总监：乔丕远 董事会秘书：姜勇 独立董事：林英庭、王京
投资者关系活动主要内容介绍	<p>互动交流：</p> <p>Q1、高管您好，请问您如何看待行业未来的发展前景？谢谢。</p> <p>尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注。公司始终专注生物产业，以“生物科技还原生态世界”为宗旨，致力于为生物制造提供核心技术支持，为传统产业提供清洁节能技术，为食品安全提供绿色解决方案，服务于农业、食品、洗涤、健康、环保、生物催化等多个领域，目标是发展成为世界级高科技生物企业。未来，公司将聚焦核心主业，以平台化管理系统为主体，专注技术创新与全球布局，形成“一体两翼”的发展新格局，打造以技术创新和全球化驱动的工业生物平台公司。公司将严格按照《上海证券交易所股票上市规则》等相关规定进行公告，及时履行信息披露义务，有关信息请以公司在上海证券交易所网站披露的相关公告为准。</p> <p>Q2、高管您好，能否请您介绍一下本期行业整体和行业内其他主要企业的业</p>

绩表现？谢谢。

尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注。2024 年，公司实现营业收入 132,076.11 万元，同比增长 10.16%。其中，酶制剂业务收入 50,474.96 万元，同比增长 6,330.11 万元（增幅 14.34%）。报告期内，下游行业集中度进一步提高，同行业竞争加剧。更多行业内信息请查阅相关公司的公告。公司将严格按照《上海证券交易所股票上市规则》等相关规定进行公告，及时履行信息披露义务，有关信息请以公司在上海证券交易所网站披露的相关公告为准。

Q3、高管您好，请问贵公司未来盈利增长的主要驱动因素有哪些？谢谢。

尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注。2024 年，公司实现营业收入 132,076.11 万元，同比增长 10.16%。其中，酶制剂业务收入 50,474.96 万元，同比增长 6,330.11 万元（增幅 14.34%）。公司将持续聚焦主业，坚持技术创新的战略，持续加大研发投入，提高市场竞争力。公司将严格按照《上海证券交易所股票上市规则》等相关规定进行公告，及时履行信息披露义务，有关信息请以公司在上海证券交易所网站披露的相关公告为准。

Q4、请问公司精制酶募投项目什么时候能投产？产能有多少？

尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注。潍坊康地恩精制酶系列产品生产线建设项目正顺利推进，预计 2025 年 8 月投产。精制酶生产车间具体的产能设计为包衣颗粒蛋白酶 2,000 吨、食品酶（液体、固体）400 吨、固体化脂肪酶 50 吨；自动化混合包装车间具体的产能设计为固体类产品（饲料酶、工业酶）50,000 吨。公司将严格按照《上海证券交易所股票上市规则》等相关规定进行公告，及时履行信息披露义务，有关信息请以公司在上海证券交易所网站披露的相关公告为准。

Q5、最近的减豆行动对公司的酶制剂的需求能提升多少？

尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注。公司酶制剂产品的销售情况请关注公司在上海证券交易所网站发布的定期报告和季度经营数据公告。针对大豆蛋白原料紧缺问题，开展微生物蛋白生产菌种及发酵工艺的研究，综合利用玉米秸秆等农业废弃物，将其高效转化为可发酵糖，作为微生物蛋白生产的碳源，降低微生物蛋白的生产成本。公司将严格按照《上海证券交易所股票上市规则》等

相关规定进行公告，及时履行信息披露义务，有关信息请以公司在上海证券交易所网站披露的相关公告为准。

Q6、请问公司的研发成果转化及考核机制如何？

尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注。技术创新是驱动公司发展的核心动力，公司始终坚持自主创新的理念，通过不断提高技术水平提升产品质量、改善产品结构、降低生产成本。公司搭建了6大技术中心和2个重点实验室，并依托8个国家级创新平台开展研发工作，实行“双长制+产品经理”的研发管理模式，使用基于集成产品开发（简称IPD）系统的管理平台对研发项目进行过程管理，开展了多个领域的应用研发和产品推广。公司的研发以市场为导向，以新产品和新技术开发为目标，以应用研发为纽带，将实验室成果转化成为市场需要的产品。强大的自主创新能力和技术实力是推动公司快速发展的核心竞争力。

Q7、高管您好。请问贵公司本期财务报告中，盈利表现如何？谢谢。

尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注。2024年，公司实现营业收入132,076.11万元，同比增长10.16%。其中，酶制剂业务收入50,474.96万元，同比增长6,330.11万元（增幅14.34%）。报告期内，下游行业集中度进一步提高，同行业竞争加剧；同时，公司动保产业园转固后，折旧费用增加。全年实现归属于上市公司股东的净利润6,263.75万元，同比下降22.39%。

Q8、请问公司目前的产能布局是什么情况？

尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注。公司蔚蓝生物技术中心、植物用微生态制剂项目、动保产业园均已投入生产运营；潍坊康地恩精制酶系列产品生产线建设项目正顺利推进，预计2025年8月投产。至此，公司各大业务板块的系统化产能布局基本完成。

Q9、请问公司围绕动物健康方面有什么优势？

尊敬的投资者，您好，感谢您对公司的关注。公司围绕动物大健康，构建产业+服务的综合赋能平台，提供涵盖动物营养、健康养殖、动物疫病的系统化解决方案。依托动保工程中心打造健康养殖过程服务平台，以渊源有自共享实验室为核心建立原料价值与品控服务体系，并基于十年积累的饲料酶应用大数据系统搭

	<p>建 VLAND-PCP 产品精准定制平台，持续提升技术赋能能力，助力产业升级。</p> <p>公司 VLAND-PCP 定制酶方案（基于饲料酶应用大数据系统的精准定制平台）已积累上百种饲料原料用酶数据库并持续更新，可有效优化不同原料的消化吸收和加工过程，提高饲料转换效率，增强畜禽生长性能，为用户降本增效提供系统化解决方案。经过多年积累，该平台已获得众多大客户的认可，认可度持续提升。</p>
资料清单（如有）	无
日期	2025 年 5 月 13 日